习题参考答案

第一章

1. 1

（1）√（2）X（3）X（4）？（5）X（6）X（7）X（8）√

1. 2

（1）b（2）a、b（3）b（4）a（5）c（6）b（7）a、b（8）a

1. 3

（1）N、P（2）导通、截止、单向导电性（3）0.3V、0.7V（4）反向击穿（5）电、光、正向偏置、光、电、反向偏置（6）发射、集电、发射、集电（7）放大（8）电流、电压

1. 4

不是。（提示：无论N型半导体还是P型半导体，对外表现都是电中性）

1. 5

硅管的死区电压值约为0.5V，锗管的死区电压值约为0.1V。

1. 6
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  （3）
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1. 7

（1）
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（2）
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1. 8

（a）
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（b）
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（c）
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1. 9

由二极管的非线性引起的。

1. 10

该二极管的反向电流为1.6mA。

1. 11

略。（提示：从稳压管的反向击穿特性分析）

1. 12

当
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1. 13

不能。

1. 14

略。（提示：根据三极管工作在放大区的条件：发射结正偏，集电极反偏画出电路图）

1. 15

该三极管的1脚—发射极，2脚—集电极，3脚—基极；该管为PNP型。

1. 16

该管工作在放大状态。

1. 17

该管工作在截止状态。

1. 18（

a）饱和，（b）放大，（c）放大，（d）截止。

1. 19

夹断电压、饱和漏电流、低频跨导等。

1. 20

略。

1. 21

N沟道，P沟道。

1. 22

可变电阻区—饱和区，恒流区—放大区，夹断区—截止区。

1. 23

由于结型场效应管的输入电阻是PN结的反向电阻，PN结反偏时总有一些反向电流存在，而且还受到温度的影响，这就限制了输入电阻的进一步提高。绝缘栅场效应管的栅极和其它电极之间是绝缘的，因此它的输入电阻较高。

第二章

2.1判断题

1、×   2、×    3、×    4、×√    5、×

2.2填空

1、-100     2、 eq \o\ac(○,2)    3、 eq \o\ac(○,1)  eq \o\ac(○,1)   4、截止   饱和   输入信号过大

5、截止    小    6、 eq \o\ac(○,1)   eq \o\ac(○,2)   eq \o\ac(○,3)     7、共射    共集    8、=  〉〈

9、饱和   增大电阻Rb     减小输入信号幅度    10、NPN  PNP   空穴  

自由电子    结型场效应管    绝缘栅    一种   11、电压   电流

12、正向    反向     13、1+β    小     14、左移   向上移  变窄

2.3选择题

1、B  A  A  2、A  C  B  3、D   4、C   5、D

2.4简答题

略

2.5 (1)  IBQ=0.13mA   ICQ=5.2 mA     UCEQ=8.2V  

(2) 不能改善放大性能，晶体管进入截止区

2.6（1）IBQ=0.03mA   ICQ=1.5 mA     UCEQ=9V

   （2）Au=-41.7   Ri=1.2KΩ  RO=2 KΩ

(3) ui=0.07V时出现截止失真

2.7（1）IBQ=0.05mA   ICQ=2mA     UCEQ=6V

(2)略

2.8（1）Rb=151 KΩ    IBQ=0.075mA   ICQ=3mA     UCEQ=3V

(2)Rb=301.3KΩ    IBQ=0.0375mA   ICQ=1.5mA     UCEQ=7.5V

2.9  RC=2.5 KΩ    RB=186 KΩ

2.10(1)IBQ=0.015mA   ICQ=0.77mA     UCEQ=7.38V

(2)略

(3)Au=-37.5   Ri=1.75KΩ  RO=3KΩ

2.11(1)IBQ=0.01mA   ICQ=1.15mA     UCEQ=6.25V

(2)略

(3)Au=-6.5   Ri=2.8KΩ  RO=3KΩ
第三章

3．1

1 C，2 B ，3 B D，4 A C，5 D，6 C，7 D A，8 B，9 C

3．2

3 甲电路温度漂移参数小，5mv/℃
3．3

(1) 0.8mA  6.6V  (2) 68.2   4.4KΩ  6 KΩ

3．4

(1)0.0026 mA  (2) 40   36.1 KΩ   72 KΩ

3．5

(1) 0.246 mA  7.6V  (2) 4.7  211.4 KΩ

3．6

(2)1 mA  0.5 mA  0.5 mA

3．7

(1)IC3=1 mA   IC2=IC1=0.5 mA

(2)18.6   16.1 KΩ  12 KΩ

(3) 不变化
3．9

（1）–5V  (2)-10V  (3)-10V

3．10

(1)±15V  (2) ±15V
第四章

4.1

（1）X（2）X（3）X（4）X（5）√（6）√（7）X（8）X

4.2

（1）b（2）b（3）b（4）b（5）c（6）b（7）a（8）b

4.3

（1）输出、输入（2）净输入量、负反馈（3）电压串联（4）减小、增大（5）瞬时极性（6）电压、电流（7）降低放大倍数（8）增大、减小

4.4

反馈就是将放大电路输出量的一部分或全部，经过一定的电路反向送回到输入端，并对输入信号产生影响的过程。在反馈放大器中，若反馈回来的信号是直流量则称为直流反馈；若反馈回来的信号是交流量则称为交流反馈。

4.5

（a）交直流电压串联负反馈；（b）交直流电压并联负反馈；（c）直流电压串联负反馈；（d）交流电压并联负反馈；（e）交流电压串联负反馈

4.6

电压串联负反馈，电压并联负反馈，电流串联负反馈，电流并联负反馈。

4.7

对于串联负反馈，若信号源内阻为0，即为恒压源时，则可使Ui恒定，这样Uf的增加量为横流源时，则可使Ii恒定，此时反馈效果最强。

4.8

直流负反馈的作用是稳定工作点；交流负反馈的作用是改善放大器的性能。

4.9

（1）引入直流负反馈；（2）引入电压负反馈；（3）引入电流负反馈；（4）引入串联负反馈；（5）引入电压负反馈。

4.10 
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4.11

   Af=8.33，1+AF=6。

4.12

F=1/80，1+AF=2。

4.13 A=100，F=1/25。

4.14

能。

4.15

由附加相移考虑。在电路中增加适当的阻容元件，改变频率特性，破坏自激条件，可使电路工作稳定。

第五章

5.5 

1.c、d、e     2. –4      3.C

5.6计算题

1.u0= —5（ui1+ ui2）+10 ui3    输入共模电压为
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2.为负反馈

A1输入端电位 up1= uN 1=
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A2输端电压是u02= —
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当调Rw时，R4要变化，故放大倍数改变。

3. u01= ui1；u02= ui2；u03= ui3；

u0≈10（u01+ u02 +u03）=10（ui1+ u\i2+uo3）

4. u0= —100ui1—500 u\i2—180uo3
【提示：等效的反馈电阻为360+360+
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6．若乘法的系数>,则ui2必为正值，其反馈极性才为负，否则不能正常工作。在正常工作的条件下：   

ui1= up=uN=
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即u0=
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7. ui4必须为正值，才能满足正常工作条件（设k>）,在正常工作条件下，输入与输出的函数关系是：

第六章

6.1

1 B,  2 D,  3 B,  4 B ,  5 C,  6 B

6.3

(a)  不能 (b) 能  (c) 不能  (d) 能

6.4

(a) 不能 (b) 能

6.5

 (2) Rf ≥6KΩ ,  f : 1.69KHZ～4 KHZ   
6.9

(1)能  (2) 串联谐振

第七章

7.1

1 B,  2 D,  3 B,  4 B,  5 A

7.3

(a) 接法合理,其余不合理,等效为PNP型三极管.

7.4

(1) 5.1W  1.01W  (2) 3.06W  5.02W  61%

7.5

(1)4.23V,  (2)三极管均符合要求.

7.6

 Rf =36KΩ

7.7

6.25W   65.4%  1.25W

7.8

(1)10.6W 15.53W  68 27%  (2) 三极管符合要求 (3) 消除交越失真

7.9

(1)25W    31,84W  78.5%  6.84W  (2)6.25W 15.92W 39.3%  9.67W
7.10

20V

7.11

(1)V2 V3 V5 为NPN型 ,V4为PNP型
第八章

8.1 
1.B    2.A    3.C    4.C    5.B    6.C    7.C

8.2  ：

1.整流、滤波、稳压    2.电网电压、负载    3.大、大    4. 
[image: image52.wmf]2

    

5.无波形且变压器或整流管可能被烧坏    6. 只有半周波形   

7.+12V    8.比较放大器、基准电压、开关调整管

8.3  
1.错    2.错    3.错    4.正确

8.4 

（1） 输出电压平均值UO=72V；

（2） 二极管中的电流ID=18mA，最高反向工作电压URAM=84.84V。

8.5  

（1）正常情况下UO=24V；

（2）如果有一个二极管开路，UO=12V；

（3）如果测得（a）UO=18V，则滤波电容C开路；

 （b）UO=28V，则负载开路；

（c）UO= 9V，则有一个二极管或对臂的两个二极管开路且滤波电容C开路。

8.6 

（1）每只二极管的电流ID=120 mA，最大反向电压URAM=14.14V。

（2）滤波电容C=1μF，耐压值大于
[image: image53.wmf]2

 U2，取15V。

8.7  

限流电阻R的选择范围为154Ω～240Ω。

8.8 

（1）输出电压的调节范围为9.6V～16V；

   （2）变压器次级电压U2在12.9V～20V。

8.9 

 输出电压U0=10V。

8.10 

（1）U0的可调范围为10.7V～21.3V；

（2）若调整管的饱合压降UCE（SAT）=1V，则输入电压的最小值应为9.7V。

8.11 

（1）集成运算放大器输入端的符号为上“—”下“＋”；

（2）U0的变化范围为8～16V。

8.12

（1）RW值应为100Ω；

（2）当RW滑到最上端时，U0=7.5V。

8.13

（1）U01=15V，U02=—8V；

（2）电容C1的作用是抵消输入端的电感效应，防止产生自激振荡， C2的作用是改善负载瞬态效应，即瞬时增减负载电流时，不致引起输出电压有较大波动。

8.14 

输出电压U0=20V。

8.15 

（1） UL=18V，IL=60 mA；

（2） 整流二极管的平均电流ID=30 mA，最大反向电压URM=56.56V；

（3） U2a=U2b=33.3V，ID=40 mA，URM=94.2V，选用整流二极管2CP6A（IDM=100 mA，URM=100V）。

16. 

（1）运放A接成电压跟随器，所以R1上的电压UR1=U32=UREF=24V，则有

UREF= UO[R1/ （R1+ R2）]

所以 UO= UREF（1+ R2/ R1）=24（1+ R2/ R1） （V）

IO= UREF / R1
当UREF 、 R1一定时，该电路具有恒流作用；

（2）当R1=100Ω，R2=100Ω时，输出电压U0的调节范围为24V～48V。
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